

特别检察官召集大陪审团 特朗普通俄门调查升级

美国媒体3日爆料,主持“通俄门”调查的特别检察官罗伯特·米勒已经在华盛顿召集联邦大陪审团。作为检察官的调查工具之一,组成大陪审团意味着米勒可能会在今后几周向其申请传唤一些人并要求查阅相关文件资料。

不过,法律人士解读,如果消息属实,不应想当然地认为只要有大陪审团就一定会起诉什么人,两者之间不能立刻自动地画等号。

特朗普律师「不知情」

调查「变数」多

《华尔街日报》以了解“通俄门”调查进展的匿名人士为消息源报道,暂时不清楚米勒在华盛顿召集的大陪审团是否与弗吉尼亚州亚历山德里亚市的那个大陪审团有交集,后者被用于协助就前总统国家安全事务助理迈克尔·弗林涉嫌与俄罗斯有不正当关联一事搜集证据。

美国联邦最高法院出庭律师张军解读,如果米勒组成大陪审团的消息属实,可以看作“通俄门”调查的一个“阶段性成果”,但大陪审团和最终

判定嫌疑人是否有罪的陪审团并不一样。大陪审团很多时候充当检察官的一个调查工具,有了大陪审团,检察官可以向它申请查阅相关文件资料并传唤一些人,命令其提供证据、保留证据。

“首先,组成大陪审团,至少表明米勒对调查非常严肃认真、相当谨慎且力求公正,调查行动可以说不算慢,”张军说,“其次,我们不应该自动地解读只要有了大陪审团就一定要起诉什么人,两者之间并不

能立刻自动画等号。不过,有了大陪审团,的确可以给检察官的调查提供便利。”

就米勒召集大陪审团一事,美国总统唐纳德·特朗普的律师表示“不知情”。

“就有关联邦大陪审团的新闻而言,我没有理由认为总统正在接受调查。”律师约翰·多德告诉美联社记者。

白宫特别法律顾问泰·科布说,他不知道米勒已经起用新的大陪审团,“大陪审团的事情尤其秘密,白宫支持一切有助于加速(特别检察官)工作得出结论的努力……白宫将全力配合米勒先生”。

张军解读,米勒向大陪审团申请传唤的不一定是当事人,有可能出现的一种情形是,获得大陪审团准许后,查阅特朗普的一些财务文件,包括税单。这可能成为米勒及其调查团队获得证据的方法和途径之一。

“有了大陪审团,特别检察官认为可能相关、有必要掌握的证据都可以向其提出申请,”张军说,“此外,从历史经验看,大陪审团的调查并不局

限于特别检察官授权,也就是说,调查今后会不会延到其他领域还不好说。不过有一点是肯定的,有了大陪审团,不一定意味着要起诉什么人,但没有大陪审团,任何人都不可能被起诉。”

美联社报道,特朗普先前警告,米勒任何试图查阅他财务文件的努力都超出了其特别检察官的职权范围。

针对总统有意向司法部副部长罗德·罗森斯坦施压、迫使后者解雇米勒的传言,特朗普的另一名律师杰伊·塞库洛3日接受福克斯新闻采访时澄清:“总统没想着要解雇罗伯特·米勒,因此那些传言都不属实。” 闫洁(新华社专特稿)

能立刻自动画等号。不过,有了大陪审团,的确可以给检察官的调查提供便利。”

就米勒召集大陪审团一事,美国总统唐纳德·特朗普的律师表示“不知情”。

“就有关联邦大陪审团的新闻而言,我没有理由认为总统正在接受调查。”律师约翰·多德告诉美联社记者。

特朗普
新华社发



一名中国公民在美国约塞米蒂国家公园丧生

据新华社旧金山8月3日电 美国约塞米蒂国家公园女发言人杰米·理查兹3日证实,一名女性中国公民日前在该公园内丧生,园方正在对此进行调查。

理查兹说,但凡在国家公园内出现人员受伤或死亡事件,园方都会调查原因。截至目前,对于这名中国公民的死亡,调查人员不认为存在可疑因素,调查结果有望在下星期发布。

据悉,事发地点位于约塞米蒂国家公园西北部,死者是独自一人旅行。据推断,其死因可能是由于近期当地溪流水位暴涨而不慎溺水。

中国驻旧金山总领事馆证实,领事馆7月29日深夜接获约塞米蒂国家公园管理局相关通报,总领馆人员随后转告死者在国内的亲属并协助亲属来美善后。死者亲属2日已抵达旧金山。

约塞米蒂国家公园又称“优胜美地国家公园”,占地超过3000平方公里,公园内有高山、瀑布和溪流等自然景观以及黑熊、丛林狼等野生动物,该公园每年都有人员伤亡的报告。

美国拒绝承认委内瑞拉制宪大会

据新华社华盛顿8月3日电 (记者刘晨 陆佳飞)美国国务院3日发表声明,拒绝承认委内瑞拉制宪大会。美方正研究对委内瑞拉的下一步措施,“以阻止委内瑞拉总统马杜罗在现在的道路上走得更远”。

7月30日,委内瑞拉举行制宪大会选举。马杜罗8月2日宣布,制宪大会将于4日正式成立。

今年5月1日,马杜罗宣布启动制宪大会进程,重新制定国家宪法,以维护国家和平、促进国内对话、解决面临的政治危机。新宪法制定后将通过全民公投进行表决。根据委内瑞拉宪法,新宪法通过前,制宪大会将是高于任何其他政府部门的特殊权力机关。

380年来首次 哈佛大学非白人新生过半

美国哈佛大学2017年新招学生中,非白人族裔超过一半。这在这家世界知名高校380年的历史中尚属首次。

英国广播公司3日报道,在哈佛大学最新招收的学生中,50.8%不是白人。其中,亚洲裔学生占22.2%,非洲裔和拉丁裔分别占14.6%和11.6%,其余为美洲原住民和太平洋岛民。

哈佛大学去年招收的新生中,非白人比例为47.3%。按照美国有线电视新闻网的说法,哈佛大学近两年来非白人新生招收数量的增长引发不小关注,甚至引发对白人学生“逆向歧视”的争议。

面对非白人新生比例过高的争议,哈佛大学发言人蕾奇尔·达内表示,哈佛致力于接收来自不同阶层的学生。

她说:“想要成为多元化社会的领导者,学生必须掌握与不同背景、不同生活经历、不同观点的人一起共事的能力。哈佛大学在录取新生时将每名申请者视为完整的个体,我们会衡量多种因素,这也与联邦最高法院的裁定相一致。”

侯鸿博(新华社微特稿)

美参院“放暑假”前不忘设卡防特朗普

100名参议员一致同意剥夺总统“休会任命”权,防止其不经国会批准炒掉司法部长杰夫·塞申斯

杰夫·塞申斯

新华社发



为了提防总统唐纳德·特朗普在美国国会夏季休会期间搞“突袭”,参议院4日决定剥夺总统休会任命权,以阻止特朗普未经批准任免人事。

《国会山》日报报道,共和党籍联邦参议员莉萨·穆尔科斯基3日代表整个参议院,为8月休会期定下9场“走形式”的会议。议员当晚离开首都华盛顿,大多数人要到美国劳动节、即9月第一个星期一过后才

回来上班。

根据美国宪法,总统对联邦政府行政机构主要官员的提名须由参议院批准后方能生效。但如果参议院处于休会期,总统可以动用休会任命权,临时任命官员。

几十年来,通过简短会议阻止总统休会任命权是参议院的一种手段。去年,参议院对时任民主党籍总统贝拉克·奥巴马也用过这招,避免他在休会期间任命一名最高法院大法官。

法新社报道,100名参议员一致

同意剥夺总统“休会任命”权,意在给特朗普设置障碍,因为他动过炒掉司法部长杰夫·塞申斯的念头。

特朗普同塞申斯原本关系很铁。塞申斯去年是第一个支持特朗普竞选总统的共和党参议员,特朗普就职后第一个提名的内阁部长人选就是塞申斯。

只是,今年3月,塞申斯为避嫌,退出“通俄门”调查,继而由前联邦调查局局长罗伯特·米勒出任特别检察官主持调查,让特朗普处境被动。

随着调查不断扩大,特朗普反复痛批塞申斯“撂挑子”。外界怀疑,特朗普可能会趁参议院休会空当,炒掉塞申斯,任命新人。

此外,特朗普还需为国土安全部部长一职物色人选。原部长约翰·凯利接替赖因斯·普里伯斯成为白宫办公厅主任。上任后“头把火”烧到白宫通讯联络办公室主任安东尼·斯卡拉穆奇身上,导致后者刚干了10天就走人,成为特朗普政府最“短命”的官员。

陈丹(新华社微特稿)

特朗普与墨澳领导人通话遭曝光 通话远非官方描述那般的“相谈甚欢”,值得吐槽的地方真不少

美国《华盛顿邮报》3日曝光美国总统唐纳德·特朗普分别与墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托和澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔通话的两份文字记录。记录显示,特朗普与两位外国领导人的通话远非官方描述那般的“相谈甚欢”,值得吐槽的地方真不少。

“你别跟媒体这样说”

特朗普1月27日与培尼亚通话,一周前,他刚宣誓就职总统。1月25日,特朗普签署总统行政令,下令修建与墨西哥的边境墙。次日,原定于1月31日访美的培尼亚宣布取消行程。

通话记录显示,尽管刚刚发生不快,特朗普与培尼亚的谈话气氛还算愉悦。特朗普不带姓称呼对方,还恭维培尼亚“话说得漂亮”,“墨西哥应该修好让你再干6年”。墨西哥宪法规定,总统只能干一届,任期为6年。

两人在通话中主要谈及边境墙。特朗普暗示两人应该商量好,以后面对媒体时统一口

径,以免对方下不来台。他要求培尼亚不要再公开说墨西哥不会为边境墙埋单。

特朗普说:“他们肯定会问咱俩‘总统先生,建墙的钱谁出啊?’到时候我们应该这么回答‘我们会商量好办法的’。而不是你说‘我不出钱’,我说‘我也不出钱’。”

特朗普继续说:“如果你非说墨西哥不出钱建墙,那我不想和你们见面了,因为我受不了。你不能跟媒体那么说。”

对于特朗普的提议,培尼亚表示理解特朗普的立场,并且建议寻找“创新路径越过这道障碍”。对于特朗普的立场,培尼

亚的通话在1月28日。当天他与日本、法国、俄罗斯和德国领导人先后通话,与特恩布尔的通话安排在最后一个。

他与特恩布尔的通话气氛就沒那么轻松了。两人为一项难民安置协议争得不可开交。挂电话前,特朗普如实告诉对方,这通电话是当天所有通话中“最令人不愉快的”,和俄罗斯总统普京则谈得很愉快。

就在与特恩布尔通话的前一天,特朗普签署总统行政令,暂停所有难民及伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克7国公民入境,无限期禁止叙利亚难民入境。行政令特别规定,“履行此前存

“美国不是垃圾场”

在的国际协议”时可以例外,即给美

国难民安置协议的执行开绿灯。

可特朗普在通话时还在为奥巴马甩给他的这个包袱生气。他告诉特恩布尔:“伙计,这件事可让我们脸上挂不住。我正在呼吁禁止任何人(难民)入境的时候,一下子又进来2000人。这2000人看上去是澳大利亚不想要的,这点我不怪你,倒好像美国成了垃圾场。”

特朗普接着气冲冲地说:“我刚上台一周,就要被那些人看成一个软弱无能的领导人。我要被这事儿搞死了。”

特朗普称,难民安置协议是个“愚蠢的政策”,“我不想要这些人,我敢保

证,他们不是好人,这也是他们被关在监狱(难民中心)的原因。他们才不是那种愿意为当地工作的人。”

当特恩布尔建议不再讨论难民安置协议,试图把话题转向叙利亚冲突等其他议题时,特朗普拒绝回应并终止了谈话。这使得两人的通话时间比特朗普当天与其他领导人的通话时间都要短许多。

白宫目前尚未对这起元首通话遭曝光事件作出回应。民主党参议员布赖恩·沙茨在推特上发文表示担忧。沙茨说:“我对两国元首首谈话遭泄露感到震惊。我个人怎么看待总统不重要,这起事件实在恶劣。” 王宏彬(新华社专特稿)



美国纽约州销毁近两吨象牙制品

这是8月3日在美国纽约中央公园拍摄的象牙制品。

美国纽约州环保部门3日会同国际野生生物保护学会在中央公园集中销毁一批象牙制品。近两吨的象牙饰品、象牙工艺品化为粉尘。

新华社/法新

广告

海南省陵水黎族自治县人民法院公告

海南自由活力旅业开发有限公司:

本院审查申请执行人陵水黎族自治县文化广电出版体育局申请强制执行对被执行人于2016年10月11日作出(陵)文罚字[2016]第002号《行政处罚决定书》非诉执行一案,于2017年7月20日作出(2017)琼9028行审9号《行政裁定书》,裁定“申请执行人陵水黎族自治县文化广电出版体育局申请强制执行于2016年10月11日作出的(陵)文罚字[2016]第002号《行政处罚决定书》,对被执行人海南自由活力旅业开发有限公司设定处罚事项:处罚款人民币壹拾万元(100000元)整,准予强制执行”。现依法向你公司公告送达上述《行政裁定书》,本公告自发出之日起,经过60日即视为送达。

特此公告

2017年7月29日

公 告

受委托,我公司定于2017年8月14日上午11时在三亚市人民医院会议室公开拍卖三亚市人民医院门诊楼一楼用房五年期租赁权,面积约2225平方米,竞买保证金20万元。

本次拍卖以标的的现状拍卖,不接受个人及联合体竞买,在同等条件下原承租户有优先购买权。

展示时间、地点:即日起、现场

报名截止时间:2017年8月5日至8月11日止

报名地址:海南博亚拍卖有限公司(海口市海甸岛五东路三号)

咨询电话:65758899 龙小姐

上述标的采取有保底价的竞价拍卖方式,凡有意竞租者,请携带有效证件及保证金银行进账单原件前来我司办理相关竞买手续。

海南博亚拍卖有限公司

2017年8月5日

吸收合并公告

经双方股东同意,中铁物资集团海南有限公司(统一社会信用代码9144000075788726W,简称甲方)吸收合并中铁物资集团海南有限公司(统一社会信用代码914600005787022602,简称乙方)。合并前甲方注册资本10000万元,乙方注册资本5000万元。合并后甲方吸收乙方继续存续,乙方及其分公司注销,乙方的资产、债权及债务由甲方承继,甲方注册资本变更至15000万元。请合并各公司的债权人自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本次公告刊发之日起四十五日内,凭有效债权凭证与公司联系,商谈、处理清偿债务或提供担保事宜。特此公告。

联系人:马腾飞、满强 18620723156/13807683911。联系地址:广东省广州市越秀区东风东路745号紫园大厦17层、海南省海口市龙华区滨海大道123-8信恒大厦16层。

中铁物资集团海南有限公司

中铁物资集团海南有限公司

2017年8月5日

《闲置土地处置认定书》送达公告

路桥公司:

根据《海南省闲置土地认定和处置规定》(省政府令第247号)的有关规定,经洋浦经济开发区管理委员会批准,我局依法向你司送达《闲置土地处置认定书》(浦土处字(2017)43号),你司位于儋州市三都镇政府旁的土地(土地证号:儋国用(三都)第3712号,面积:6345.7平方米)认定为闲置土地,且闲置原因为企业原因,我局将按有关规定进行处置。因无法直接送达你司,现公告送达。自本公告发布之日起满60日视为送达。

你司有陈述、申辩和要求听证的权利,可在本告知书送达之日起15个工作日内向我局书面提出申辩及听证申请,并附相关电子材料文件。我局将按照《国土资源听证规定》依法组织听证。逾期